

SOLIDARIDAD OBRERA

PARIS 5 DE NOVIEMBRE DE 1953

ORGANE DE LA C.N.T. ESPAGNOLE (XIª REGION)

Hebdomadaire « SOLIDARITE OUVRIERE »

PRECIO 20 fr. — Año IX. — Núm. 451

Portavoz de la Confederación AIT Nacional del Trabajo de España

FALANGE VIVE INQUIETA

Su Congreso traduce el temor apelando a la vigilancia

El ha desarrollado ese primer congreso falangista conforme a las previsiones, sin que nada interviniera para variar el programa. Cada uno de los jerarcas hizo su discurso, más o menos demagógico. Y en concreto, se ha publicado una serie de resoluciones, de antemano preparadas, que tienen, vanamente, a valorizar el desacreditado sistema fascista de partido único.

Huelga hablar de la calidad de las delegaciones, ni de los procedimientos empleados en la concentración de clausura, ya precedentemente denunciados en estas columnas. Pero sí que conviene hacer algunas apostillas, pues, entre la horrasca programática, se aprecian manifestaciones de este género:

Hoy más que nunca debe redoblar su vigilancia (la Falange) para evitar que el espíritu auténtico del régimen sea, en esta nueva etapa, el absoluto e incluso reemplazado por tendencias secretamente hostiles a las líneas fundamentales ya trazadas.

Y a renglón seguido adviértese que la Falange «se mantendrá en estado de alerta respecto de las tentativas que, vengan de la derecha o de la izquierda, se hagan para crear partidos políticos clandestinos y para dividir a España».

Esto confirma la opinión aquí expresada en vísperas del congreso, o sea que la Falange, condecorado inconsistente efectuado por decreto en 1937, teme, de un lado, la disgregación y, de otro, el suplantamiento por nuevas corrientes que el Ejército y la Iglesia pudieran estimular, siquiera para fingir una transformación del régimen y continuar ejerciendo su poderío.

El mismo temor aparece a través de un comentario editorial de «Arriba» que, queriendo ser optimista, decía:

La Falange no nació para reducirse a una fuerza de choque licenciable después de los servicios prestados, y si ciertos clanes políticos, en sus momentos de misto lo pensaban así, no tardaron en convencerse de su error... Las fuerzas bonapartistas se prestan, evidentemente, a un aflojamiento de la tensión, a que pueden jugar a ser en las horas difíciles, aparecen mucho menos decididos. Y ay de aquellos que habían extendido nuestra escuela de fealdad!

Indudablemente hay mar de fondo y el propio caudillo trata de guardar el equilibrio entre las tendencias que se agitan. Su política, singularmente marrullera, consiste en estar a bien con todos los figurones y no permitir que ninguno de ellos tome notoria ventaja sobre los demás. De ese modo, ha salvado, hasta ahora, el riesgo de los cambios de estructura, pues cualquiera que se intentara, por insignificante que fuera, podría acarrear el derrumbamiento de su edificio.

He ahí porqué estimamos que los vaticinios de democratización están, con Franco, fuera de toda

posibilidad. La Falange se resignará quizá a abandonar tales o cuales puestos a favor de los monárquicos, los requetés, la Acción Católica u otro sector improvisado... Pero seguirán las cosas igual, es decir, con un aparato dictatorial íterramente organizado. Y contra él no valen nada las ilusiones evolutivas, ni puede ser más que una quimera esa libertad sindical que algunos, incluso en el destierro, sueñan. La libertad ha de ganarse mediante el fortalecimiento de la oposición, combatiendo desde todos los ángulos, pero firmemente, para terminar de una vez con Franco.

DIAGNOSTICO de NUESTRA EPOCA

HAN tenido lugar este mes pasado en Ginebra, las jornadas de estudio que anualmente organiza el Comité de Renocentes Internacionales. Acudieron significados elementos intelectuales de 16 países. El tema escogido para los debates ha sido «La angustia de nuestro tiempo».

Al parecer, una de las más interesantes intervenciones fue la de J. Mauriac, con su conferencia: «Victoria sobre la angustia». El conocido escritor francés hizo hincapié en celebrar la grandeza de un hombre que sabe envejecer escapando al decaimiento moral, consecuencia de la esclerosis, y conservando los más nobles anhelos arraigados antaño en el corazón. Contra la angustia del viejo y del morir, Mauriac propone nuestra aventura individual: el momento que es susceptible de producir en la sensibilidad la desgracia de los demás; el combate contra las injusticias; la lucha en pro de la liberación de los esclavos, perteneciente a una raza o a una clase social.

«Es alentador comprobar cómo un hombre de distinta formación espiritual, e incluso de opuestas concepciones, alienta un vehemente deseo, coincidente en buscar soluciones a la crisis porque atraviesa nuestra época: crisis de valores éticos; alejamiento del sentido de dignidad humana; inhibición de la pasión por la pureza ideal de superación espiritual; aburguesamiento creciente, en el grado peyorativo; ausencia de rebeldía en pos de un amplio sentido de libertad colectiva; relajamiento conformista; mentalidad rebañega propicia a la obediencia; inhibición de inquietudes humanitarias; falta de tenacidad en sostener un ideal de justicia; inconsecuencia y transgresión de principios en pro de fines utilitarios; ambiciones gregarias; gustos prosaicos, etc. etc. Tales son los efectos que se notan en el ambiente que nos rodea; tales son las más ostensibles manifestaciones que generan la crisis moral de nuestros días. Ello es la consecuencia de las guerras; de los totalitarismos, fascista y comunista; de la miseria, del terror, de la inseguridad; también de los efectos de la obediencia, de la capitalización y del Estado, en la educación, en los métodos de producción, en los espectáculos en boga; y en las oscilaciones más o menos favorables al «standard» de vida económica; de los efectos de contraste político-social habitados entre otros motivos. ¿Cómo reaccionar ante un

cuánido alguien pasa de los setenta años, suele decirse que ha alcanzado la edad bíblica. A Rodolfo le ha obsequiado la naturaleza diez años más precisamente cumplió el 25 de marzo ochenta años, pocos, en verdad, han empleado en el mundo. En el último decenio, a veces, se echaba a dormir en sus brazos que en los ochenta años, de esa edad también nosotros podemos alegrarnos, pues, aparte de sus numerosas colaboraciones en la prensa libertaria internacional, ha enriquecido la literatura anarcosindicalista con distintos libros, como, por ejemplo, una antología de las ideas absolutistas en el socialismo; un volumen sobre los iniciadores del anarquismo en los Estados Unidos (con un prefacio sobre Alemania); la valiosa obra de Max Nettlau, y, ante todo, los libros de sus memorias (La juventud y la revolución, La hora borrascosa y la revolución).

RODOLFO ROCKER

Ochenta años de edad y sesenta de lucha por la libertad

Según esa filosofía, expuesta recientemente por un magnate del turismo americano, el turista es un intrínsecamente práctico, un hombre que aprende a ver en el mundo una prolongación de su patria.

He tenido la suerte de visitar a nuestro octogenario en octubre de 1953.

La cultura española vista por el rector de Salamanca

BARCELONA. — El falangista Tovar, rector de la Universidad de Salamanca, ha escrito en la revista «Revista»:

«Nos faltan físicos, hay pocos fisiólogos, nuestros astrónomos carecen de medios, son escasos los economistas y sociólogos, en historia y literatura nos limitamos a nuestras actuales fronteras políticas (y aun nos retiramos de las zonas marginales); la técnica está ausente de las aulas universitarias; de biólogos y naturalistas el déficit es enorme, y apenas se comienzan a estudiar las lenguas modernas y sus culturas; la psicología, la pedagogía que se cultivan no bastan para las necesidades nacionales; la etnología tiene pocos estudiosos.»

AL A SOMBRA DEL PEÑON El sindicato vertical pretende imponer nuevas y abusivas cuotas a los obreros que trabajan en Gibraltar

La sombra del peñón y a través de los años se han comunicado signos evidentes de vida y prosperidad al campo de Gibraltar, cuyas fabricaciones alcanzan a toda España. Con el esfuerzo de auténticos trabajadores y sin contar con el apoyo oficial de ningún gobierno, se ha creado una ciudad cosmopolita y laboriosa. Puede decirse que, en lugar de apoyar a dichos obreros, de su sudor se mantienen muchos sabuesos. En cambio, las relaciones familiares y afines con los gibraltareños han sido el estandarte de paz mantenido durante muchos años.

Todos los gobiernos que ha conocido la nación española trataron a esta zona fronteriza como cosa sin ningún interés. Excepto, claro está, los del «glorioso movimiento» que, como la prensa y la cultura, se ha venido considerando a La Línea como una colonia africana y abriendo sus alas como aves de rapiña dispuestas a engullirse la presa.

Así, esta ciudad, que siempre ha vivido con una relativa libertad, está hoy sometida a una opresión sin límites. Los parásitos del sindicalismo vertical y de demás elementos oficiales nos impiden la entrada en Gibraltar si no vamos provistos de un pase valedero por seis meses, autorizado por el delegado de frontera, al cual corresponde examinar si el solicitante es rojo o azul. De ser rojo, después de haberse le niega el pase, condenándolo al hambre, pero, si se trata de un azul, le entregamos las consiguientes horas de cola y de molestias, unos pequeños carnets y, entre otros, huellas, cuotas sindicales, amén de un impuesto para honrar al general Barroso, gobernador de Campi de Gibraltar, cobran alrededor de cuarenta pesetas.

Una vez conseguido el pase de frontera le dan al obrero «afortunado» un librito de cambio, donde debe declarar el jornal que percibe a fin de mes, y que cobra en moneda inglesa, de modo que viene obligado a

posteméfitica hica. El rabadán, pastoreando cabrio, concibe la extraña idea de que igual se puede estar en nuestra patria exiliada. A tenor de ello, es conocida entre nosotros, militantes la idea auspiciada por SOLI de París y admirablemente secundada por los compañeros en exilio, cuyo objetivo tiende a facilitarnos nuevamente las posibilidades de disponer del material necesario para la reparación de nuestro órgano, respectivamente que es indispensable sostener y llevar a buen término la lucha emprendida contra el franquismo.

CARTA ABIERTA

De Barcelona, y a propósito de nuestra campaña pro-Prensa clandestina, hemos recibido a modo de «Carta abierta a SOLIDARIDAD OBRERA» las expresivas líneas que a continuación reproducimos:

Compañeros: Privados circunstancialmente de nuestro portavoz clandestino «Solidaridad Obrera», a consecuencia de las últimas represiones de que nuestra organización ha sido objeto, se ha acrecentado aquí la difusión de nuestra prensa exiliada. A tenor de ello, es conocida entre nosotros, militantes la idea auspiciada por SOLI de París y admirablemente secundada por los compañeros en exilio, cuyo objetivo tiende a facilitarnos nuevamente las posibilidades de disponer del material necesario para la reparación de nuestro órgano, respectivamente que es indispensable sostener y llevar a buen término la lucha emprendida contra el franquismo.

EJEMPLO SOLIDARIO

Nuestra campaña pro-Prensa clandestina ha cubierto el objetivo

La lista de donativos pro-Prensa clandestina publicada la semana pasada constituye la confirmación de un esfuerzo cuya resonancia no ha tenido igual a lo largo de nuestra vida de destierro. El eco de esta iniciativa de «Solidaridad Obrera» se ha extendido por todo el mundo, al extremo que, rebasada la cifra propuesta, o sea un millón de francos, siguen llegando y anunciándose nuevos donativos.

He ahí el problema. Porque nuestra intención era cerrar la colecta tan pronto se hubiese llegado a reunir el millón y nos encontramos, sin haberlo supuesto, camino de los dos millones. ¿Hemos de seguir, pues, estimulando las aportaciones? Eso equivaldría a prolongar la suscripción y daría un carácter de permanencia que, en verdad, nos parece inconveniente. Por lo tanto, si no hemos de rechazar los donativos que llegan en lo sucesivo — pues sería incurrir lo absurdo —, consideramos ya cumplido el objetivo y no haremos ningún otro llamamiento dirigido a la buena voluntad de nuestros lectores.

Esta voluntad se ha acreditado precisamente por la diligencia manifestada en torno a la idea de reemprender la propaganda clandestina en el interior de España. Casi todos los lectores, entre los que contamos un creciente número de amigos no afiliados a la organización confederal en el exilio, han contribuido, en efecto, al buen éxito de esta obra. Y al comunicar nuestro reconocimiento, nos place, en particular, destacar la magnífica prueba de solidaridad efectuada por esos amigos, españoles y extranjeros, que espontáneamente han unido su óbolo al de los trabajadores de la CNT.

EXEGESIS DE LOS POZOS

por ANGEL SAMBLANCAT

La ubérrima florecida de colonias agrícolas libres en el nuevo Egipto, las cucarachas y los piojos que en la clase de bien y malandanzas del pueblo elegido, se nos atiboró el colchón del caletre. Siempre sospechamos que era cosa de levitas trompeteros y trompetas, y de colportadores de Arcas teocráticas, el cúmulo de sangrientas y orgías de ferretal, y que cobra sobre todos los primeros libros de la Biblia. Baños en el Mar Rojo: Angel Exterminador; anegada de Faraón, con sus carros, caballos y caballeros, persiguiendo a las víctimas de su barbarie en el exodo, como Franco; paro del sol por Josué; dar alma feliz al degüello de 60.000 madianitas; ma de Jericó, gracias a la traición de la prostituta cananea Rahab, más que al milagro de inspirados clarines ortodoxos; charcutajes de Jehú, de Sansón, de Saúl y del rey bailarín y «cantor», o sea, salmista; Débora, Judith, Zafarranchos procreativos o simplemente extrapédicos; hijas de Lot; angeles y fuego en Sodoma (entre parentesis, la angelología se la pescaron los persas) y otras caravanas. Verbigracia: lo que Dailia, confesada y conculgada por curas, le cortó al dormido de su marido, no fue el pelo, sino algo peor (en el vello no reside la fuerza vital). David les roba las mujeres a sus capitanes; y si no, digalo la coqueta Betsabé. Absalón no respetó ni a su hermana Tamar, en un monte en que todo era orejano. Entre mil combinas, como mil tiempos, hace versitos y leyes el penitente Salomón. Etcétera. El hebreo no era un pueblo específicamente pecuario. Ganaderos eran los arios aborígenes y el Führer que los mimetizaba; más la dinastía

CONFIRMACION DE LA SENTENCIA CONTRA LIBERTO SARRAU

se ha podido presentar a Liberto Sarrau un terrorista desalmado, pues, a través de las mismas acusaciones, resulta confirmado que Liberto es un antifascista militante y consciente, abnegado y resuelto. Por eso, el juzgado ha tenido que recurrir a imputaciones tan simples como la de que, en su infancia, asistía a una escuela racionalista; Oh, crimen! Y la policía, en su afán de descubrimientos, presenta al condenado como un programador anarquista, y lo señala como combatiente voluntario en el 43 División, habiendo sido esta unidad de tendencia comunista, confusión que no puede causar extrañeza por cuanto ya es costumbre decir, en los comunicados policíacos, que el movimiento libertario es marxista.

Confirmada queda, pues, la condena de Liberto a 20 años y 1 día de prisión mayor por el delito de adhesión a la rebelión. Detenido desde el día 24 de febrero de 1948, se da la circunstancia de que el auditor a la vez que presentara su dictamen, dice: Precipitadamente determino y doy como buena la sentencia contra el procesado de cuya fecha de ingreso en la cárcel ignoro. Lo que indica que en España nadie sabe nada, ni jueces, ni policías y sólo se ocupan de aplicar a ciegas las órdenes superiores, que condenan, no en virtud de una legislación más o menos razonable, sino de acuerdo con el espíritu fascista de unos decretos, que a ellos mismos convierte en presos de Estado.

OTRO CONSEJO DE GUERRA

En el Gobierno Militar — informa una agencia — se ha visto la causa instruida contra Joaquín Martínez Morales, de 32 años, natural de Híjar (Almería) al que se acusa de delitos de terrorismo y bandadaje. Según el acta de acusación, el detenido, militante en la CNT, cruzó el Pirineo clandestinamente y con un grupo a que pertenecía Sabater tomó parte en varios encuentros habidos con la guardia civil; logró huir re-

APUNTES para un turista

Los americanos van a Grecia, a Italia, a España, pero los habitantes de esos países van a América como inmigrantes.

Hay una diferencia de fondo. Porque el inmigrante va al fondo — hasta al bajo fondo — de América pero el americano se queda en la superficie con sol.

El inmigrante viaja en las bodegas — bien en el fondo — y el turista en camarote, siempre en la superficie.

El turista se rie de los niños descalzos, las mujeres encinta, las chozas de barro; Pintoresca Italia!

En París abre una boca de a palmo oyendo al guía, en el campamento de Notre-Dame, explicar las proezas de Quasimodo.

Pero Quasimodo es un personaje de ficción, apto para amueblar el limbo vaporoso que es la mente del turista.

En consecuencia, la filosofía del turismo es un camelo comercial y el comercio no es de ninguna manera una profesión conestable con el hecho de filosofar.

BENITO MILLA

REPERCUSIONES EN EL EXTRANJERO

Precedentemente dimos cuenta de la acogida dispensada por nuestros amigos del extranjero a la campaña pro-Prensa, acogida que aun sigue señalándose espléndidamente.

En primer lugar, los animadores del veterano paladín neoyorquino «Cultura Proletaria», aparte de haber contribuido con la elevada suma de 190.000 francos, registrada en la lista de la semana anterior, han hecho un llamamiento en favor de nuestra iniciativa que promete reunir otras interesantes aportaciones.

De Suecia se ha recibido un primer donativo de cuarenta y siete mil francos, que se inserta en la lista de esta semana, esperándose, dada la simpatía promovida, que dicha cantidad sea de nuevos envíos.

Las noticias que nos transmiten de Italia no son menos satisfactorias. Además de los donativos individuales y de grupos ya consignados, Humanita Nova, que se ha hecho eco de nuestro llamamiento, menciona, por ejemplo, una colecta efectuada por los amigos de Nápoles que suma más de 7.000 liras. En distintas localidades italianas se procede de igual modo, y cabe señalar que, la federación anarquista, en su boletín interior, recomienda el más caluroso apoyo a nuestra suscripción pro-Prensa.

Los compañeros italianos residentes en Estados Unidos han tomado a su vez con cariño esta idea que, desde las columnas de L'Adunata dei Fratellari estimulase insertando nuestro llamamiento. Su eco puede juzgarse por el primer de los donativos que el mismo periódico consigna, a sea el del grupo de Detroit (Michigan) que se eleva a 100 dólares, cerca de 40.000 francos.

En Inglaterra, además de los compañeros de la Federación Sindicalista, afiliada a la AIT, el periódico libertario «Freedom» ha destacado nuestra iniciativa en un comentario acerca de la represión franquista y aconseja se sostenga la campaña pro-Prensa clandestina.

La revista anarquista Resistence, de Nueva York, cita a su vez, en el número correspondiente de octubre, la iniciativa de SOLI e invita a los lectores a que, en la medida de sus posibilidades, la apoyen.

Una carta, en fin, del Uruguay, nos comunica el interés que ha suscitado la campaña pro-Prensa clandestina, de la cual se ha hecho eco el periódico libertario Uruguayo.

El fiscal, por considerarlo incurso en un delito de bandadaje y terrorismo, ha pedido una condena de 20 años y un día de prisión mayor.

El defensor ha solicitado la absolución, o el destierro en la medida que el tribunal lo estime conveniente, ya que Sabater y los hombres de su grupo, que fueron juzgados tiempo atrás, para nada acusaron a Martínez Morales. La vista ha quedado concluida para sentencia.

DIAGNOSTICO de NUESTRA EPOCA

(Viene de la primera página.)

y una cultura. Lo que hace falta es una purificación interior, una purificación del individuo por sí mismo, un cambio de hábitos espirituales...

en vistas a un objetivo que sólo apercibo en lontananza, pero que me induce a caminar hacia el paso a paso y a partir de hoy, en las circunstancias prácticas que me impone el destino...

Adquirid las Postales de Aymare

Las postales de Aymare, editadas en colaboración por la Comisión Protectora de la Colonia, y el Comité Nacional de SIA, están ya a la venta. Su precio es de 25 francos y la colección completa puede adquirirse por 200 francos.



«LOS JUSTOS», de Camus

Excelente idea la del grupo escénico «Mosaicos Españoles» al presentar en la Sala Sussel el domingo 25 en sesión de tarde la versión española de la prestigiosa obra de Camus, «Los Justos».

A qué se reduce la hispanidad por obra del franquismo

(Crónica del corresponsal de OPE en Madrid.)

Teniendo en cuenta el papel preponderante que España representó en América, la Hispanidad, honradamente sentida y limpiamente practicada parece un idealismo muy respetable. Lo inadmisibles es, a todas luces, la actitud del régimen franquista que lo ha convertido en un instrumento de su propia expansión política...

EXEGESIS DE LOS POZOS

(Viene de la primera página.)

Cuando se hace tartanero, lo mismo le da enganchar a las varas de su yurta o galera, a la mujer, que a los hijos. Con la motorización no suelta el ojo los peatones. La guardia civil se crea para los asaltantes de peregrinos y tragaletas...

En América hay la impresión de que basta con que un redactor de un periódico — aunque sea éste de segunda o tercer categoría — dedique media docena de artículos a la España franquista, eligiendo todo lo que le parezca elogiable y un poco más para que « ipso facto » reciba una afectuosa invitación a fin de que conozca sobre el terreno el feliz país que cuenta en su jefatura al general Franco...

«LA CNT en la REVOLUCION ESPAÑOLA»

Está en prensa el tercer volumen de boletines de inscripción para el libro. Que no olviden los lectores que suscribiéndolos, a la vez que contribuyen a hacer frente a los primeros pagos de su edición, se benefician del descuento de 100 frs. con que se exoneran a estos compromisarios.

He aquí el resumen del capítulo XXXIX que se titula « Ay del vencido I » y es el último de la obra « La CNT en la revolución española ».

A primeros de diciembre empezará a distribuirse los ejemplares del Tomo III de « La CNT en la revolución española », obra elaborada por el compañero José Peirats y con cuya edición la CNT de España en el Exilio ha contribuido eficazmente a establecer la verdad histórica en torno a la revolución de julio de 1936...

Del Tomo I, como no lo ignoran nuestros lectores, no queda ya ningún ejemplar. Del Tomo II todavía quedan y pensamos que el resto en existencia se está sirviendo a medida que van llegando procediendo a la distribución del Tomo III y último. Los secretarios de Cultura y Propaganda deben tomarse, pues, un gran interés en la divulgación de este volumen, pensando que con ello sirven a nuestra causa y defienden los intereses morales del anarcosindicalismo español.

Dentro de breves días se enviarán, para que sean colocadas en los locales de nuestras agrupaciones, unos carteles murales anunciando el Tomo III de « La CNT en la Revolución Española ». Asimismo, se han editado...

Manuel García (I de la Fuente) Francisca Ester

NECROLOGIAS

Falleció hace unos días en Le Puig de Lignac, el compañero Manuel García (I de la Fuente), que perteneció al Sindicato de Transporte de Barcelona (Sección Tranvías), destacado en el conflicto que ésta sostuvo con la empresa del 1933 al 36.

Amigos de Sebastián Faure

Los amigos de Sebastián Faure son invitados a una reunión que tendrá lugar el domingo 8 de noviembre a las nueve de la mañana en la « Opus du Combat », 2, rue de Meaux, esquina a la plaza Colonel Fabien. Al mismo tiempo se han enviado a los miembros de este grupo que los envíos de fondos deben dirigirse en lo sucesivo a nombre de Romeo Teitler, 29, rue Championnet, París (18).

El anarquismo tolerante de Landauer

De manera incidental, Landauer decía en una carta — a la señor Faas, el 2 de enero de 1910, que cuando conoció las ideas de Proudhon, las suyas estaban ya formadas, señalando: « me ha alegrado de verdad que un hombre tan distinto (P.J. Proudhon) haya llegado a idénticos resultados. Recordamos, pues, algunos detalles de su primera evolución, que se recogían en el « Sozialist » del 15 de junio de 1913, refiriéndose a su decimoquinto o decimosexto año en el Realgymnasium y el Gymnasium de Karlsruhe, su ciudad natal, de donde salió durante el verano de 1888, ya cumplidos sus dieciocho años. Las siete u ocho horas de escuela y de trabajo para la escuela considerábalas como un robo de mi cuerpo, mi libertad, mis sueños y mi impulso dirigido a la propia investigación en el «sojo ». A lo que añade: « me encontraba demasiado aislado y tuve noticia de los verdaderos acontecimientos por medio del teatro, la música y, en especial, por los libros ». Los dramas musicales de Wagner, así como los dramas de Ibsen ejercieron en él una gran influencia. Antes se había apartado de la realidad en poesía, más Ibsen, con su potencia fascinadora, le obligó a no ignorar la base real de la crítica, la sociedad y sus fealdades, sino a verlas, a criticarlas y a oponerles la insurrección o la lucha del individuo... « Nada entendía entonces — dice — el socialismo, ni tenía presentimiento alguno de los problemas económicos nacionales; lo que me hacía oponerme a la sociedad circundante y me sumía en el sueño y la sublevarción, no era ningún sentimiento de simpatía social, sino el choque incesante del anhelo romántico contra los estrechos cuadros filisteos. De este modo, sin llamarme anarquista, soy uno de los pocos que no he aprendido nada pronto en mis simpatías Federico Nietzsche, especialmente por su Zarathustra. Muchas cosas me daban en el modo íntimo y fuerte por la sacudida del poeta sobre su experiencia espiritual. Hacia el año de 1890, cuando vivía cerca de los filósofos y había leído el tratado de Schopenhauer, a Schopenhauer y a Nietzsche... A éstas siguen otras bellas observaciones sobre la influencia poético-filosófica de Nietz-

Cursos de esperanto

El día 2 de noviembre darán comienzo los cursos de esperanto organizados por la comisión de cultura de la F.I. de París. Estos cursos, explicados en francés, tendrán lugar todos los lunes, de 8 y media a 10 y media de la noche en el local social. Los compañeros y simpatizantes que deseen asistir deben hacer previamente su inscripción, a cuyo efecto se dirigirán a M. Perich.

Paraderos

- Tomás Cid, Nebiau (Hérault), interesa noticias de Relera y José, que, durante la guerra, fué alcalde de Amposta. — Isidro Latorre, Cité Ste-Barbe, 28, Grande Combe (Gard) desea ponerse en relación con los compañeros de Arriondas y Beloncio (Asturias). — José Vidal y Mary, de Barcelona, quisieran ponerse en contacto con Fernando Méndez y su compañera (Barra) y con Vicente Ferrer Ferrer, de Cinetorres (Castellón). Escribe a la dirección del solicitante: Café du Nord, Mercy-le-Bas (M-et-M.). — Victorino Vazquez, 49, place Voltaire, a Chateauroux (Indre) interesa el paradero de Juan Peyró Sellares que residía en Nogent-sur-Vernis (Loiret). — Interesa el paradero de José Gavilán, que residió hasta hace un año en Beaucaret (Gard). Escribe a Rosendo Monllor, 1, rue Fontaine-au-Roi, París (XI).

AVISOS y Comunicados

El sábado 14 de noviembre, a las 5 de la tarde se celebrará una asamblea general, a la que, por la importancia de los asuntos a tratar, se encarece asistan todos los afiliados.

RODOLFO ROCKER

(Viene de la primera página.)

1952 en su hogar de Crompond, en el Estado de Nueva York. Tres días enteros pasó con él Crompond, en su colonia erigida hace más de treinta años por hombres que buscaban la libertad y querían vivir entre ellos en libertad. El lugar se halla junto al lago Mohigan, antigua residencia de los indios, cuyos últimos retoños habían desaparecido hace un tiempo. Hacíamos largos paseos al lago y por los alrededores. Eran hermosos días de otoño. La naturaleza desarrollaba con vigor su hechizo tardío y Rodolfo no exageraba al decirme que el verano prolongado no es en ninguna parte del mundo tan bello, con su magnificencia de colorido, como en las orillas pobladas de árboles del Hudson.

RODOLFO ROCKER

(Viene de la primera página.)

Este panorama era justamente el marco más adecuado para las imágenes interiores que hacíamos surgir en la conversación. Hablábamos ante todo de nuestros comunes intereses representados, de todos los compañeros. El vigor físico, la vivacidad espiritual y la memoria extraordinaria del viejo me llenaban de asombro. Había enfermado poco antes de una afección biliar y no estaba toda-

A la sombra del Peñón

(Viene de la primera página.)

puesto en vigor un llamado contrato de trabajo que entregan al obrero y unas bases especiales a firmar al patrón. Mas, como este patrón reside en el extranjero y no quiere aceptarlas, resulta que el obrero no puede trabajar. Curioso es, pues, el proteccionismo falangista, ya que mientras los obreros que trabajan en España perciben salarios de hambre, quiere liberar a los que trabajan en América a los regímenes falangistas, no siempre desinteresados, como se ve. Y por otro lado al desmesurado y desorbitado elogio a la fuerza pública que ejerce la represión con dureza extrema y que agrupa en la razón social de « bandidos y maleantes » a los mismos que combaten en un régimen instituido por la fraude y mantenido por el fraude y la violencia.

RODOLFO ROCKER

(Viene de la primera página.)

Este panorama era justamente el marco más adecuado para las imágenes interiores que hacíamos surgir en la conversación. Hablábamos ante todo de nuestros comunes intereses representados, de todos los compañeros. El vigor físico, la vivacidad espiritual y la memoria extraordinaria del viejo me llenaban de asombro. Había enfermado poco antes de una afección biliar y no estaba toda-

El anarquismo tolerante de Landauer

Sobre el tema, « Prusia, la revolución y el socialismo » celebró una reunión el 15 de febrero, concurrido una veintena de adherentes del « Freie Arbeiter » que provocaron incidentes. Landauer y sus amigos protestaron contra la acción de estos visitantes que « habían caído sobre adversarios de las propias filas y los habían maltratado ». El « Sozialist » decía en esa ocasión que se formaría una mala impresión del anarquismo alemán al margen de la S. Bund « a juzgar por las condiciones indeciblemente tristes de Berlín ». Y en su comentario precisaba que no había de recomendar un camino único y formar una especie de secta: « Nada más lejos de nuestro ánimo; lo nuestro es cuanto entraña vida, energía y realidad. Únicamente los que se nutren de palabras rimbombantes y negativas, que no saben por donde empezar, pueden permanecer alejados de nuestra actividad. Su carta del 2 de abril de 1910 y otras varias, dirigidas a Hugo Warnstedt, de Leipzig, muestran que el periódico apareció en esta localidad — « Der Anarchist » — era, si se exceptúa su posición en un episodio de 1912, tolerante hacia la « Soz. Bund ». La « S. Bund » adquirió entonces el resto de la edición alemana de « Campos, fábricas y talleres », que luego vendió a mitad de precio. « La distribución de la industria sobre el campo » es reproducido el 16 de abril. El « Sozialist », en 1912, traduce las partes nuevas y llama a este libro « la crítica objetiva más precisa e irrefutable del marxismo » y la « fundamentación del socialismo, que no surge milagrosamente del empobrecimiento y del estado del proletariado, sino del socialismo que garantiza el trabajo alegre, nacido de los hechos y de la acción viva ». Así, vemos a Landauer aceptar con placer y dar a conocer todas las bellas cosas que se encuentran en la obra de Kropotkin, salvo el dogma comunista anarquista, como vemos después a Berton, comunista anarquista, si los hay, sacar de Proudhon y hacer conocer de él magníficas páginas, sin aceptar sus ideas de reciprocidad, que son opuestas a un comunismo obligatorio, pero que nos ocultan un comunismo voluntario, resultante del pacto.

El anarquismo tolerante de Landauer

El grupo « Gemeinschaft » (Berlín), de que fué secretario Landauer, publicó un manifiesto « Pro-escuela libre » — « Soz. », 15 de enero de 1910 — y el grupo de Oranienburg lanzó asimismo un manifiesto en favor de la participación en una colonia — 1 de febrero. De otra parte, en el artículo « Prusia » publicado el 15 de febrero, Landauer esboza una organización municipal y de la federación de tales organizaciones constituidas al margen y contra el Estado.

NAVARRERIAS

EN la revista « Fiestas » (de Tudela), año IX de su publicación, aparece un original trabajo del lic. José J. Montero Sagasti, entre otros buenos, el cual no puede ser más interesante. Refiérese a las mussahas (coplas) de Abuchafar Admed Abenhoraira, conocido universalmente (sic) por El Ciego de Tudela, felizmente encontradas en Damasco. ¿Tiene conocimiento de este jugar el Sr. Menéndez Pidal, insigne medievalista? He leído « Castilla, la Tradición, el Idioma », y no he visto que lo cite. Claro que el libro de Menéndez Pidal no es un inventario de la juglaresca, sino una obra de estudio.

Abuchafar, tudelano mudéjar, prefirió vivir en la ciudad navarra después de librarla del yugo islámico el conde de Lapercha (1119) y ser respetado y honrado con arreglo al Fuero de Tudela a emigrar al Andalus, donde los almorávidas o « con-sagrados a Dios » cometían las mayores atrocidades.

« Sus mussahas o coplas — dice el Sr. Montero Sagasti — tuvieron tal fama, que llegaron a Oriente, a través de España, Norte de Africa y Egipto, a Siria, Irak e Irán... quizá al Indostán islámico; por eso se han encontrado hoy día en Damasco... y de allí vuelven a Tudela, a su Tudela, para volver a nacer... Cantadas nuevamente por las mismas calles y plazas, en donde un lejano día, hace 800 años poco más o menos, Abuchafar, guiado por su lazarillo Abulcasin (conocido por el Bastón del Ciego) las cantaron juntos por primera vez.»

El moro Abuchafar, poeta y músico, nació y murió en Tudela, entre los años 1100 a 1140. Como este año no ha sido posible conocer las referidas canciones en julio con ocasión de las fiestas de Santa Ana, lo que habría constituido un número verdaderamente atrayente de las mismas, en pie queda la promesa de que las oírán los tudelanos el venidero.

Más detalles de calidad de la revista « Fiestas »:

« Versos Olvidados: Un Castizo » (Poesía que en 1899 apareció en un periódico local cuyo título no se menciona. Debí de ser el que fundase el impresor Julio Subirán, titulado « El Anunciador Ibérico », único por entonces que en Tudela aparecía). La composición de Francisco Salinas Pobes es excelente, y excelentísima la poesía festiva titulada « Las Botas del Cid », que años ha acogió en sus columnas « Mundo Gráfico ».

« Rapsodia Tudelana », del poeta corellano D. José María Mateu puede ponerse al lado del mejor romance.

No conozco el « Vocabulario Navarro » ni « El Patio de Caballos », de José María Iribarren. Estar en todos los toques de lo que ve la luz, sobre caro, es difícil. ¿Cómo me han hecho reír sus « Tudelanas »!

La estampa de la calle de la Magdalena por Un Tudelano tiene emoción y está bien escrita. Ahí va un fragmento: « Casi podemos decir que han llegado hasta nuestros días en toda su pureza todas aquellas cosas sencillas y eternas que sirvieron de razón de vida a nuestros antepasados desde muchos siglos atrás: el laboreo cotidiano de los huertos; el regreso del campo, a la atardecida, canturreando tonadas de la tierra; la cena alegre y frugal en la cocina junto a las azadas relucientes y las hoces sagadoras mientras entra por el ventanico el fresco relente de la Bardena meciendo las matas de albahaca de las macetas; el apensar a las caballerías entre voces e interjecciones que viene a ser como una conversación entre viejos amigos... »

El escritor Gil Gómez, entre otros notables trabajos, publica el de la insinuación de Tudela por el Queiles el año 1871. Todavía hay inscripciones en algunos pueblos ribereños — uno de ellos Cascante — que rezan hasta donde llegó el agua. Ya no ha vuelto a hacer otra partida tan sonora y tan mala como la del 71. Las levas del Queiles — expresión corriente y moliente entre mis paisanos — son normales, aprovechadas para acantar agua con que llenar las tinajas. ¿Estará « leva » en el Vocabulario Navarro de Iribarren?

(Pasa a la página 2.)

Pujal

Aire de la Calle

PUBLICIDAD EN BAJA

La publicidad moscovitizante ha decaído al extremo que, incluso en este período — cuando más podía favorecerse de la actualidad para descargar sus culpas y cargarlas a la cuenta de los imperialistas yanquis — apenas da señales de vida.

Su preocupación esencial, por lo visto, es la de la vigilancia revolucionaria, la denuncia de los agentes enemigos tipo Comorera o Hernández, introducidos en la dirección psiquista o pecista y que, aun espulsados, siguen dando la lata.

De ahí que el supuesto partido guía de la clase obrera, queda reducido, en cuanto a España interesa, a una simple secta dispersa y bombardeada por quienes fueron sus más cotizados adeptos.

Y como no supieron afinar la pusteria, a Comorera, viejo cuco, le han facilitado el contrataque.

CONSIGNA NUEVA

Por ejemplo, en el mitin referido, Gonzalo apuntó los éxitos pecepsiquistas en el haber de la lucha de principios desarrollada en el seno del Partido para depurarlos de los traidores que se habían infiltrado; en la lucha para limpiar el Partido de las influencias nocivas de la ideología burguesa — contrarias a los intereses del movimiento obrero —, de las tendencias y corrientes del nacionalismo burgués.

Y Teizido creyó oportuno añadir: El PSU depurado se ha fortalecido considerablemente. El papel que el P. está jugando en el país lo demuestra plenamente. Al conmemorar, pues, su decimoséptimo aniversario nuestra consigna debe ser: reforzar nuestros vínculos con el P.C. de E.; reforzar la unidad del PSU en torno a la camarada Dolores y nuestro Secretario.

DESACUERDO FINAL

RONITO para Comorera que ya en el suplemento del número 124 de su boletín « Treball » comentaba la labor del partido en España dando por ciertas unas informaciones aparecidas en « Le Monde » y que, además de asegurar que la organización clandestina comunista estaba completamente desarticulada, decía que la detención a últimos de julio, de una quinena de comunistas, fue acogida con una indiferencia total por parte de los obreros catalanes.

Añádase a ese cuadro, la siguiente reflexión comorerista respecto a la operación depurativa y la unidad que se pregona:

La dirección ha dejado corto el aventurerismo de Bullejos y Adame... Porque peores que Bullejos y Adame son los gritones actuales. Gritones de la unidad, después de haberla roto en el seno del primer partido que, en la historia, había unido a los comunistas y socialistas en un país capitalista.

Aquellos polvos traen, pues, estos lodos.

Le directeur-gérant: F. Gómez
Société Parisienne d'Impression
4 Rue Saulnier - PARIS (IX^e)

CORTINAS DE HUMO

La controversia se renovó a propósito del aniversario de la constitución del P.S.U.C., celebrada con mítines y todo por los pretendidos ortodoxos, o sea los que siguen beneficiando de la protección del Kremlin.

Pero en el acto más comentado, que fué el de Méjico, la dirección pecista echó por delante un par de novilleros, como el camarada Gonzalo, delegado del CC pasionario, y el camarada Teizido, del grupo psiquista inspirado por Moiz y Vidiella.

VOZ OBRERA

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C.N.T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI^e REGION)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETÉ MINISTERIEL DU 8 MARS 1948

Giros a C. C. Paris 1601-11. A GARCIA 24, Rue Sainte-Marthe. (PARIS X^e)

TELEFONOS
Redacción Bot. 22-02
Talleres PRO. 78-16

SUSCRIPCION INDIVIDUAL
al trimestre 260 francos
al semestre 520 francos
al año 1040 francos

CRONICA INTERNACIONAL

por FELIPE ALAIZ

MATICES SEMITAS

ISRAEL es un poblado de Jordania habitado por árabes y destruido por judíos, que volaron las casas después de matar a sus moradores, tanto menores, mujeres y viejos como adultos. El caso de división se reproduce, pues, en Kibia a mediados de octubre último. Ya el 9 de abril de 1948, en los primeros meses de guerra entre Israel y los árabes, cierto grupo judío hizo un raid contra Der Jasin, pequeño pueblo a unos cuantos kilómetros de Jerusalén. Como los sitiados inermes no querían rendirse, decidieron brutalmente los agresores sacrificar a todos. A pesar de que la Agencia Judía, representando, al parecer, la opinión de los gobernantes, reprochó el acto, Ben Gurion, primer ministro de Israel, justificó y premia a los agresores, inclinándose el gobernante ante la decisión del tribunal de Tel-Aviv, que reconoció la « operación » como regular. En cuanto a Kibia, el comité de armisticio condenó los hechos, como el ataque de los judíos apoyan todas las agresiones, aunque las desaprueben en principio, negándose a interpretarlas como hechos aislados y atribuyendo a cada caso carácter de represalia contra lo que llaman terrorismo árabe, añadiendo que Inglaterra está ligada con Jordania por pacto de estrecha alianza (desde 1948) y no aconseja matar a los árabes. De todas maneras, no cuenta árabes, judíos, ni ingleses la declaración tripartita suscrita en broma por todos ellos en 1950, condenando la fuerza para dirimir pleitos de vecindad. Eisenhower envía un mediador, Johnston, al Oriente revuelto, quedando así desacreditada la mediación inglesa, inoperante como tal hasta ahora y despreciativa para los tratados porque no cumple ninguno desde tiempo inmemorial.

Por qué judíos y árabes no prescinden de patrones y padrones? Los semitas en España convivían pacíficamente, contribuyeron por ellos mismos y los españoles laboriosos, al florecimiento de artes y ciencias, trabajo y estudio. El 25 por 100 de los apellidos de la periferia peninsular, como Carmona y Béjar, es semítico. La antropología confirma el aboleo israelita. La gran escritora hebrea vienesa Etta Federn, hermana del doctor del mismo apellido, discípulo ilustre de Freud, empezó a traducir al alemán « Romancero gitano » de Góngora Lorca. Decía: « Fué mi discípula de español — que la imaginaria lorquiana, su riqueza de imágenes, era árabe, como la de Góngora, mientras que el « patetismo frío » de Lorca era judío contagiado y con disfraz gitano egipciaco en la obsesión del tema de la muerte.

Muslimans andalous et judeoespañols. He aquí el bello Romancero del viejo judaísmo español. Acaba de imprimirse en Casablanca. Es obra de grandes arreos para comprender el pasado histórico español, fuera del sonsonete frontístico de recetas que quiere fallar los hechos. Justificante de la posibilidad de fraternales sugerencias entre judíos y árabes, separados hoy por la codicia europea y el dólar corruptor « unidos antaño por el eterno encanto de España », dice el autor. En la explotación de la riqueza mineral del mar Muerto, judíos y árabes trabajaban en común sin incidentes de choque hasta que Europa, lloca allí, se lanzó a la búsqueda del petróleo. Y todavía más: acaba de organizarse en el medio judío (Ramlé) una cooperativa cuyo carácter es seguramente único en el mundo, titulada Chabat Goim. Está compuesta exclusivamente por árabes, los cuales se ponen a disposición de los judíos para hacer los trabajos que estos últimos no pueden efectuar desde el viernes al caer la tarde y todo el sábado, ya que el rito hebreo prohíbe terminantemente hacer la menor actividad en ese tiempo. Los judíos no pueden ni siquiera apagar la luz el viernes por la noche ni el sábado. Los árabes la apagan en las moradas hebreas, incluso, nótese bien, en las sinagogas. ¿Cómo sería posible que hebreos y árabes que se comportan así riñeran si no estuvieran divididos y azuzados por la política europea y americana.

El periodista Abraham Rosenthal, acaba de interrogar en resonante interviú al barón Guy de Rothschild, multimillonario judío de notoriedad universal en París, como sus primos Elie y James en Londres, descendientes de todos los de la familia Rothschild en Francia, dirigentes en realidad como consejeros prestamistas y banqueros, de las finanzas de Europa, especialmente hasta 1914. A causa de la profusión que ya alcanzaban por entonces en la industria y en el comercio las empresas o sociedades anónimas, los Rothschild fueron perdiendo influencia, aunque la conservan en los medios judíos. Guy es primer jerarca del Consistorio Central Israelita de Francia y Africa del Norte. El multimillonario afirma que el sionismo está superado; que se vive de ilusiones; que ideólogos y políticos de Israel creyeron posible mantener un nivel de vida excepcionalmente elevado en Palestina y a la vez favorecer la inmigración sin freno y garantizar el rearme. Después del entusiasmo primero — viene a decir Guy de Rothschild — surgen las consecuen-

cias que no caben en ningún milagro. He aquí un lenguaje frío de banquero. El cual se burla con suave sorna de Ben Gurion, jefe del gobierno de Israel, que dijo en un pronto de patetismo aparentemente positivista: « Los que no creen milagros, no son realistas ». Y añade Rothschild: « No estamos en tiempo de frases individualmente compuestas, sino en tiempo de trabajo común... El sionismo tiene que darse por terminado. Lo que importa es agrupar estrechamente a los amigos de Israel, judíos o no ». Finalmente, Rothschild recuerda las pruebas de humanidad demostradas en la segunda guerra grande por muchos no judíos en favor de los judíos perseguidos. Respecto a las corrientes socialistas, comunistas y capitalistas, el punto de vista de Rothschild se reduce a promover y favorecer la identidad judía de los menos, a educar a éstos como « durs » y a adaptarse al ambiente, sin menoscabo, según él, de la esencia judía. O lo que es igual: a guardarse de todo lo que sea no guardar los cuartos.

Los judíos están en el año 5714, recién empezado por cierto y solemnizado con fiestas rituales. « Milloes de nuestros hermanos — se lee en un mensaje oficial de Israel radiado con motivo del año nuevo masico — andan por el mundo en plena diáspora (dispersión) y arden de anhelo de venir a Palestina ». Pero los judíos ricos no van a Palestina ni a tiros. No arden. Se conforman con hacer arder.

Más de 50.000 judíos emigraron en avión desde el Yemen a Palestina con escala en Hased, cerca de Aden. Fue hace pocas semanas una emigración relámpago. Los yemenitas estaban asombrados de tan memorable viaje en el tapiz mágico « the magic carpet ». En plena Edad Media que vivían los yemenitas, la llegada a Palestina de golpe de 50.000 pobres de solemnidad ha sido el acontecimiento culminante de estas semanas.

Desde 1949 hubo 866 incidentes de frontera entre Palestina y sus vecinos. Los seis Estados árabes, miembros de la ONU, a saber, Egipto, Irak, Líbano, Arabia, Siria y Yemen — todos esclavistas de hecho — van a protestar a diario contra Moisés en nombre de Mahoma, ambos esclavistas.

Es curioso que los judíos, tan aptos y avisados para el comercio, estén en Palestina medio paralíticos. El elemento preponderante allí es ruso y polaco principalmente. El presidente de la República, Ben Zvi, es ucraniano, fundador, con otros, del grupo Poale Zion (« Trabajadores de Zion ») tendencia socialista. Muchos de los grandes convicciones socialistas desde el punto de vista realizador (por ejemplo, de Proudhon). El Estado explota el trabajo cooperador que produce naranjas, y esta cosecha sirve de garantía para pagar la gasolina cuando no hay divisas dolarianas. Las reparaciones alemanas van al Estado, el cual vende las que cobra en especie a los particulares. Muchos judíos abandonan la tierra palestina, si tienen donde ir. Pero las cosas no van bien. Recientemente han sido quemados unos almacenes de tejidos en Karsat City (Estados Unidos) con un perjuicio de 5 millones de dólares. Los dueños son judíos. América disminuye las subvenciones. Incluso dice que va a suspenderlas si los judíos no paran las obras de desvío del Jordán, causa de colisiones con Jordania. El 23 de octubre se inauguró en Palestina una conferencia de millonarios (en su mayoría) para decidir el lanzamiento de otro empréstito de Israel. El de 1951 produjo 160 millones de dólares. Al que llega a Israel se le bloquea el dinero a partir de una pequeña provisión. La ley de alquileres de Palestina más bien podría llamarse de protección a los propietarios. La inflación se ve en los escandalosos tiempos y en los no menos escandalosos negocios de reaquirir. En fin, « David Ben Gurion — dice un portavoz palestino — es para el israelita medio el mesías y a la vez la providencia ». Pero la cosecha de tomates ha tenido que emplearse como abono porque el comercio no se puso de acuerdo en los precios.

Por fin América concede a Israel 25 millones de dólares. Eisenhower lo declaró el miércoles 28 de octubre en una conferencia de prensa. Los israelitas han suspendido unos trabajos de aprovechamiento del Jordán, que el gobierno de Jordania consideraba fuente de energía eléctrica. Quedan sin efecto las sanciones entre árabes y judíos. Quedan sin efecto las sanciones previstas contra Palestina por la Comisión de Armisticio. Pero no tendría nada de extraño que la decisión americana se relacionara con la proximidad de elecciones en el Estado de Nueva York. Los judíos tienen allí enorme influencia como sionistas platónicos y electores efectivos.

Egipto acaba de ahogar a su inspector de aeródromos en el canal de Suez, Mohamed Salvi Ali, por espionaje en favor de los ingleses. Aviso a los ingleses.

Jefaturas sindicales americanas

PASADA la breve ilusión de las vacaciones estivales, los productores reanudan en masa — y más cansados que antes de iniciar las vacaciones — la monotonía tarea cotidiana. No obstante, estos obreros se sienten satisfechos de haber realizado algún viaje, visitado a sus padres o amigos, celebrado conversaciones fraternales y plantearas, cuyo recuerdo cristaliza cierta tranquilidad de ánimo para afrontar la lucha por la existencia con todas sus borrascas o tempestades.

El individuo que se yergue con resolución y dignidad en el camino de la vida, ejercita una influencia sana sobre el ambiente que le rodea al dictar el ejemplo de su propia vida, un ejemplo vivo o representa un modelo de convivencia social muy superior a la actual, es decir, compuesta de seres conscientes, generosos y sinceros. Sin embargo, ha de reconocerse que cada día es más limitado el número de éstos, pues los absorbidos en el lado, el monopolio capitalista con sus inmensas combinaciones financieras e industriales y, de otro, la mastodóntica organización obrera, administrada y disciplinada a la manera burguesa, en la cual los compenetrados llevan la batuta y actúan al dictado de restar adeptos a las unidades afiliadas a la ciudad central. Con esta decisión, la AFL impone el respeto a las uniones rivales, lo que significa un intento de evitar la gangrena de las luchas intestinas dentro del movimiento obrero americano para, de una vez, concluir con la desoladora táctica de la huelga jurisdiccional que constituye la mayor vergüenza de nuestro tiempo.

La resolución del consejo ejecutivo fue, pues, recibida con satisfacción por cuantos estudian los problemas

obrero, e incluso los militantes unionistas manifestaron su acatamiento. Excepto el ya nombrado Hutcheson, cuyo furia se desató de immanera inconcebible, llegando a cursar una orden según la cual la federación de carpinteros no abonaría más cuotas a la AFL y con sus \$22.000 afiliados se declaró independiente.

Un mes más tarde, pasada la irritación, el viejo megalómano revocó el orden precedente y la United Brotherhood of Carpenters volvió automáticamente al seno de la AFL. Pero entre tanto, la maniobra de Hutcheson se ha descrito tras fantásticas y disparatadas historias de humo, como si se tratara de un terrible complot combinado por las federaciones de carpinteros, metalúrgicos y transportistas para crear una nueva central a expensas del CIO y la AFL y con el concurso de John L. Lewis, el leader minero que, entre bastidores, dirigiera la conjura.

Lo que pudiera haber de cierto en todo esto interesa por ahora. Poco, y en cambio, sí conviene señalar que ni un solo informador, que yo sepa, se ha ocupado del efecto moral que la orden de Hutcheson pudo producir en los medios sindicales. Como tampoco ha habido quien intentara indagar, con respecto al ukase arrogante de su jefe, la opinión de los centenares de miles de individuos que componen la federación.

La omisión de los periodistas es sintomática, pues prueba que la opinión pública tiene el convencimiento de que los funcionarios sindicales son ejecutores de órdenes superiores y que, como en un ejército bien disciplinado, callan y obedecen. D. D.

LA ORACION por el CAUDILLO

TOLEDO (OPE). — En un decreto publicado por el « Boletín eclesiástico del Arzobispado », el cardenal primado, Dr. Plá y Deniel, dispone que desde el día en que sea ratificado el Concordato entre España y la Santa Sede, todos los sacerdotes, en las misas cantadas y rezadas, al llegar al « Memento de vivos », después de mencionar al obispo, deben mencionar al jefe del Estado con la invocación del nombre del « caudillo ».

Lo que faltaba por ver.

El pensamiento contempla el pozo del infierno y no tiene miedo. Ve al hombre, una débil mota, rodeado de insondables abismos de silencio; se mantiene soberbiamente, tan impasible como si fuera el señor del universo. El pensamiento es grande, rápido y libre; la luz del mundo y la gloria principal del hombre.

Bertrand RUSSELL

ANTOLOGIA Las necesidades

Las necesidades (o apetitos) son las tendencias que corresponden a las diferentes funciones del organismo. Las necesidades del hombre están dominadas por lo que se llama el *instinto de conservación*: tienden a asegurar la conservación del individuo, y, por encima del individuo, la conservación de la especie.

Las necesidades son causa de sensaciones agradables o desagradables, de placeres y de dolores físicos.

Se pueden señalar, ante todo, las necesidades que corresponden a las funciones de respiración y de nutrición:

En primer lugar, la *necesidad respiratoria*; no se la nota de ordinario, porque el aire no ha de ser adquirido como los demás alimentos, porque respiramos gratuitamente; pero da lugar a vivos dolores y a indiscutibles placeres.

La *necesidad de comer* y la *de beber*: da lugar a las sensaciones, frecuentemente muy vivas, del hambre y de la sed. A estas necesidades corresponden tendencias destinadas, en principio, a descartar las substancias nocivas en la nutrición: las diferentes especies de *disgusto*.

Por último, las necesidades de evacuación (*defecación y urinación*).

Otra necesidad es la *necesidad de calor*, la *necesidad de vivir* en una atmósfera que no sea ni demasiado fría ni excesivamente cálida.

Las necesidades que corresponden a las funciones de *relación* son:

La *necesidad de hacer funcionar los sentidos*: tacto, gusto, olfato, oído, vista;

Y la *necesidad de hacer funcionar los músculos*. Esta necesidad es fácil de comprobar en el niño, que está en estado de movimiento continuo: chupa, lame, mastica, muerde, rechina los dientes, sonríe, rie, llora, mueve la cabeza, agita las manos y los pies, salta, corre, se sienta, se acuesta...

Cuando la *fatiga* aparece, se siente la *necesidad del reposo* y la *del sueño*. « *El apetito del sueño* » es una sensación comparable al hambre o a la sed.

Finalmente, a la función de *reproducción* corresponde el *instinto sexual*. Es un instinto innato, pero *diferido*, que aparece tardíamente. Es claramente distinto del amor, inclinación altruista de la cual esta necesidad física es el origen. El instinto sexual, escribe Ribot, « se contenta con una satisfacción específica », en tanto que en el amor hay « aparición de una elección individual ».

Félicien Challaye

Pinchazos

CONGRESO SINGULAR

ALANGE ha celebrado, al fin, su congreso. El primero, por cierto, desde que se hizo ministerialista, o sea desde que, junto con los militares, monárquicos, requetés y otros elementos cavernícolas intervino en el complot contra las libertades populares.

Esta manifestación superdemocrática de los retoños nazifascistas españoles, se inauguró el pasado día 29 en el paraninfo de la Universidad — con la asistencia de seis ministros, entre ellos el sacristán Ruis-Giménez y el janfarón Pepe Antonio Girón — clausurándose mediante una concentración de apoteosis, en el estadio de Chamartín, donde los panaguados provincianos del yugo y las flechas rindieron homenaje al bizarro e invitado caudillo.

Menos espectacular, pero de análogo carácter, hubo en Madrid por el 1928, una concentración de alcaldes upetistas. Primo de Rivera contaba con la ayuda de los simpatizantes de que gozaba. Y al poco tiempo, como va a ocurrirle al actual dictador, salió derrotado y sumamente ridiculizado.

Menos espectacular, pero de análogo carácter, hubo en Madrid por el 1928, una concentración de alcaldes upetistas. Primo de Rivera contaba con la ayuda de los simpatizantes de que gozaba. Y al poco tiempo, como va a ocurrirle al actual dictador, salió derrotado y sumamente ridiculizado.

Menos espectacular, pero de análogo carácter, hubo en Madrid por el 1928, una concentración de alcaldes upetistas. Primo de Rivera contaba con la ayuda de los simpatizantes de que gozaba. Y al poco tiempo, como va a ocurrirle al actual dictador, salió derrotado y sumamente ridiculizado.

Menos espectacular, pero de análogo carácter, hubo en Madrid por el 1928, una concentración de alcaldes upetistas. Primo de Rivera contaba con la ayuda de los simpatizantes de que gozaba. Y al poco tiempo, como va a ocurrirle al actual dictador, salió derrotado y sumamente ridiculizado.

Menos espectacular, pero de análogo carácter, hubo en Madrid por el 1928, una concentración de alcaldes upetistas. Primo de Rivera contaba con la ayuda de los simpatizantes de que gozaba. Y al poco tiempo, como va a ocurrirle al actual dictador, salió derrotado y sumamente ridiculizado.

Menos espectacular, pero de análogo carácter, hubo en Madrid por el 1928, una concentración de alcaldes upetistas. Primo de Rivera contaba con la ayuda de los simpatizantes de que gozaba. Y al poco tiempo, como va a ocurrirle al actual dictador, salió derrotado y sumamente ridiculizado.

Menos espectacular, pero de análogo carácter, hubo en Madrid por el 1928, una concentración de alcaldes upetistas. Primo de Rivera contaba con la ayuda de los simpatizantes de que gozaba. Y al poco tiempo, como va a ocurrirle al actual dictador, salió derrotado y sumamente ridiculizado.

Menos espectacular, pero de análogo carácter, hubo en Madrid por el 1928, una concentración de alcaldes upetistas. Primo de Rivera contaba con la ayuda de los simpatizantes de que gozaba. Y al poco tiempo, como va a ocurrirle al actual dictador, salió derrotado y sumamente ridiculizado.